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RUDARENJE PODATAKA

Povijesno gledano, pojmu pronalaženja korisnih uzoraka u podacima dani su različiti nazivi 
uključujući rudarenje podataka (data mining), izdvajanje znanja, otkrivanje informacija i dr. 
Terminom rudarenje podataka najčešće se koriste statističari, analitičari podataka i struč-
njaci za upravljanje informacijskim sustavima. Sintagma otkrivanje znanja u bazama poda-
taka (knowledge discovery in databases – KDD) predložena je 1989. KDD se odnosi na 
sveukupni proces otkrivanja korisnog znanja iz podataka, a rudarenje podataka je jedan 
korak u tom procesu. Rudarenje podataka je primjena specifičnih algoritama za izvlačenje 
uzoraka iz podataka. Dodatni koraci u procesu otkrivanja znanja – priprema, odabir i čišće-
nje podataka, ugradnja odgovarajućeg prethodnog znanja i pravilno tumačenje rezultata 
rudarenja neophodni su da bi se osiguralo korisno znanje iz podataka (Fayyad i dr. 1996).

Hand i dr. (2001) definiraju rudarenje podataka kao znanost izdvajanja korisnih informaci-
ja iz velikih skupova podataka ili baza podataka. To je nova disciplina koja objedinjuje sta-
tistiku, strojno učenje, upravljanje podacima i bazama podataka, prepoznavanje uzoraka, 
umjetnu inteligenciju i druga područja.

Rudarenje podataka ima primjenu u različitim područjima pa i u raznim granama geodezi-
je. Kartografiranje zemljišnog pokrova primjenom satelitskih snimaka mukotrpan je zada-
tak radi li se ručno. Automatske metode su brže i preciznije, a nedostatak im je nemoguć-
nost zanemarivanja neželjenih objekata i teškoće u radu sa snimkama visoke rezolucije. 
Navedene se teškoće mogu prevladati rudarenjem podataka (Cucu-Dumitrescu i dr. 2010). 
Andrienko i dr. (2001) pokazali su da interaktivna vizualizacija i metode rudarenja podata-
ka mogu djelovati kao komplementarni instrumenti analize podataka. Njihova integracija 
podržava iterativni proces istraživačke analize podataka (exploratory data analysis).
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